
 
Aos vinte e dois dias do mês de abril de dois mil e dezenove, reúne-se este 

Legislativo na Sala de Sessões da Câmara Municipal, às dezenove horas e trinta e 

quatro minutos, para a realização da terceira Reunião Ordinária do quarto Período 

da terceira Sessão Legislativa, sob a presidência do Vereador Marcelo Rodrigues 

de Freitas, que com as palavras de praxe, percebendo haver número regimental, 

declarou abertos os trabalhos. O Presidente determina que se faça a chamada, 

observando a presença de todos os Vereadores. Em seguida é colocada em 

discussão e votação as atas da Reunião Ordinária do dia 01 de abril de 2019 e das 

Audiências Públicas dos dias 08  e 15 de abril de 2019, sendo as mesmas 

aprovadas e assinadas pelos edis presentes.  Iniciando o pequeno expediente é feita 

leitura de diversos e expedientes recebidos da Prefeitura Municipal: Prestação de 

Contas referente ao exercício de 2018, encaminhada pelo Esporte Clube Santa 

Teresinha; ofício n° 056/2019, solicitando a indicação de titular e suplente, para 

composição do Conselho Municipal da Cidade. Seguindo é feita a publicação do 

Projeto de Lei ordinária n° 05/2019 que “Estabelece a prioridade de contratação 

para as microempresas e empresas de pequeno porte e define os temos local e 

regional para fins de procedimentos licitatórios realizados pelo Poder Público 

Municipal.” Iniciando o grande expediente é feita leitura de Indicação n° 34/2019, 

de autoria do Vereador Rogério Ferreira dos Santos, indicando a determinação ao 

setor competente de tomada de providencias com relação a limpeza e calçamento 

da Rua das Acácias, Lima Duarte - MG. A Indicação é colocada em discussão e 

votação e não havendo manifestações contrárias, aprovada; Indicação n° 35/2019, 

de autoria do Vereador Rogério Ferreira dos Santos, indicando a determinação ao 

setor competente de limpeza e calçamento da Rua do Contorno, Lima Duarte-MG. 

A Indicação é colocada em discussão e votação e não havendo manifestações 

contrárias, aprovada; Indicação n° 36/2019, de autoria do Vereador Rogério 

Ferreira dos Santos, indicando a determinação ao setor competente de colocação 

de quebra-molas na Rua Pedro Belote, em frente ao número 03, Vila São Geraldo. 

A Indicação é colocada em discussão e votação e não havendo manifestações 

contrárias, aprovada. Em continuidade são lidas moções: Moção de Repúdio n° 

01/2019 de autoria dos Vereadores José Jayme Carvalho da Cunha, Rogério 

Ferreira dos Santos, Aristides dos Reis de Magalhães, Marcelo Rodrigues de 

Freitas, Gerônimo Sebastião de Oliveira e João Batista de Moura Júnior, em 

repúdio ao fechamento da Escola Municipal “José Dôndice”, levando em conta 

abaixo assinado encaminhado pela comunidade solicitando reabertura da escola, 

bem como manifestação popular em Audiência Pública. A Moção foi colocada em 

discussão e votação, não havendo manifestações contrárias, aprovada; Moção de 

Aplausos n° 02/2019, de autoria do Vereador Geraldo Fonseca Neto, em 

reconhecimento aos relevantes serviços prestados a APAE de Lima Duarte, pelo 

Senhor Claudinei José de Oliveira, conhecido por “Canei”. A Moção foi colocada 

em discussão e votação, não havendo manifestações contrárias, aprovada. 

Seguindo passou-se a Leitura do Requerimento n° 08/2019, de autoria do 

Vereador Fábio Pereira Vieira, requerendo que seja concedida dispensa de 

interstício para discussão e votação do Projeto de Lei Ordinária n° 04/2019, de 

iniciativa do Poder Legislativo que “Autoriza a abertura de Crédito Especial no 

valor de R$ 10.000,00 e dá outras providências.”. O Requerimento é colocado 

em discussão e votação, não havendo manifestações contrárias, aprovado. Após, 

é feita leitura do  Relato da Comissão de Legislação e Justiça, Comissão de 



 
Finanças, Orçamento e Tomada de Contas e Comissão de Obras e Serviços 

Públicos Municipais em conjunto ao Projeto de Lei Ordinária n° 04/2019, de 

iniciativa do Poder Legislativo que “Autoriza a abertura de Crédito Especial no 

valor de R$ 10.000,00 e dá outras providências.” O Projeto de Lei é colocado em 

discussão e votação e não havendo manifestações contrarias, aprovado. O 

Presidente deixa a palavra livre: o Vereador Rogério Ferreira dos Santos após 

cumprimentar a todos, solicita apoio dos demais Vereadores para apelar ao Poder 

Executivo Municipal, com relação a conclusão da obra do campo de futebol da 

Comunidade de Manejo. O Vereador Walter de Paula Neves, após cumprimentara 

a todos solicita a Mesa Diretora que encaminhe ofício ao DER, solicitando 

manutenção da estrada de acesso ao Distrito de Conceição de Ibitipoca; afirma 

que o Secretário Municipal de Obras não tem autonomia para realização de 

nenhum tipo de serviço; critica a falta de atenção por parte do Poder Executivo 

Municipal, para com os produtores rurais. O Vereador José Jayme Carvalho da 

Cunha após cumprimentar a todos, solicita ao Secretário Municipal de Obras que 

providencie manutenção da estrada de acesso à Serra Negra; agradece ao Prefeito 

Municipal por tapar buracos em ruas da Comunidade de Manejo. O Vereador João 

Batista de Moura Júnior solicita a Mesa Diretora que encaminhe requerimento ao 

Poder Executivo Municipal, questionando se existe previsão de reestabelecimento 

de serviços e quais as prioridades tendo em vista, os acertos da dívida do Governo 

Estadual com o Município, negociados pela Associação Mineira de Municípios - 

AMM. O Vereador Rogério Ferreira dos Santos afirma que a Secretaria Municipal 

de Obras só tampou alguns buracos, próximos a Associação de Moradores da 

Comunidade de Manejo, devido à realização de uma festividade, contudo o 

restante do bairro continua abandonado. O Vereador Walter de Paula Neves 

questiona se alguma solução foi dada para o Distrito de São José dos Lopes, com 

relação a limpeza do córrego que passa pela comunidade. O Vereador Donizete 

Martins Aguiar sugeriu que o Vereador Walter de Paula Neves vá a Prefeitura 

Municipal no intuito de obter respostas para seus questionamentos. O Vereador 

Fábio Pereira Vieira após cumprimentar a todos, solicita manutenção da estrada 

de acesso às comunidades rurais e informa que o Chefe do Poder Executivo 

Municipal está providenciando cronograma de manutenção; solicita troca de 

lâmpadas nas pontes do Bairro Poço da Pedra. O Vereador Aristides dos Reis de 

Magalhães solicita manutenção do calçamento das ruas do Distrito de São 

Domingos da Bocaina e roçada nas proximidades do campo do Bahia Futebol 

Clube, no Bairro Batatal. O Vereador Mário Carvalho Delgado Júnior reforça a 

solicitação de manutenção da estrada de acesso a Serra Negra, que segundo ele, 

está há quase dois anos e meio sem manutenção; salienta que produtores de muitas 

outras localidades estão passando por dificuldade de escoamento de produção por 

problemas de acesso às propriedades. O Vereador Rogério Ferreira dos Santos, 

compartilha que recebeu vídeos de denúncia, por meio de redes sociais, de pneus 

que a Prefeitura Municipal levou até a Comunidade de São Sebastião do Monte 

Verde para construção de fossas e que estão deixados a céu aberto, cheios de água 

e com larvas de mosquitos. O Presidente comenta que no último domingo a 

construção de fossas na comunidade de São Sebastião do Monte Verde foi motivo 

tema do Programa de TV “Globo Rural”, e concorda com a necessidade de 

acondicionar pneus em local adequado; com relação a manutenção de estradas 

rurais, sugere que o Secretário Municipal de Obras se organize melhor para que o 



 
serviço seja mais eficiente e as estradas se mantenham em melhores condições de 

trafego; parabeniza a todos envolvidos na organização de festividades na 

Comunidade de Souza do Rio Grande e convoca todos os Vereadores para reunião 

de comissões prevista para a próxima quinta-feira. Nada mais havendo a tratar, 

encerra-se a reunião, lavra-se esta ata que, se conforme, será assinada pelos edis 

presentes. Lima Duarte, 22 de abril de 2019. 

 

 


